      



COMPTE RENDU DE LA RÉUNION
 



    DU CONSEIL MUNICIPAL
                                        Du   lundi 24 Juin  2019
                              Qui s'est tenue à 20h30   en mairie de Tourville sur Odon   

                               Sous la Présidence  de Monsieur Robert MICHEL, Maire

Présents : Gilles GOUPIL  -Fabienne MANSION   - Aurélie BLONDEL-   Fabienne MANSION -  Marie-Claire LEVÊQUE-    Olivier LE MEILLEUR- Catherine REGNIER- Jean-Jacques MILLOT- Jérôme VIBERT  -Carole TURQUETIL-  Olivier HUET- MOUSSAY Chantal-  Gilbert DEBON
Absents excusés: Alexandra BOURGUIGNON  - Didier BOULEY
- Avis sur le projet de Programme Local Habitat de la Communauté Urbaine
Monsieur le Maire expose que le Conseil Communautaire de Caen la mer du 23 mai 2019 a arrêté le projet de Programme Local de l’Habitat (PLH) 2019/2024 comprenant:

-Un diagnostic sur le fonctionnement des marchés immobiliers locaux et les conditions d’habitat,-Un document d’orientations énonçant les enjeux et objectifs du programme,

-Un programme d’action détaillé pour l’ensemble du territoire,

-Un cahier de programmation, déclinant les objectifs quantitatifs du programme d’action par type de territoire. 

Le projet est désormais soumis pour avis aux conseils municipaux, conformément à l’article R302-9 modifié par décret n° 2009-1679 du 30 décembre 2009. Faute de réponse dans un délai de deux mois, l’avis est réputé favorable. Les enjeux auxquels ce nouveau P.L.H devra répondre peuvent être énoncés comme suit :

-Répartir l’offre de logements en cohérence avec les projets de développement et le niveau d’équipements des communes, composant l’armature urbaine.

-Assurer une production équilibrée entre le logement neuf et la requalification du parc existant, au service du développement de Caen la mer (économique et démographique).

-Produire du logement à prix abordable tant en locatif qu’en accession à la propriété pour répondre aux besoins des familles aux revenus modestes et intermédiaires, principalement sur les centres urbains. Toutes les communes ont été associées aux différentes phases de la démarche d’élaboration du PLH, ainsi que tous les acteurs du logement du territoire. Le PLH se décline en quatre grandes orientations, elles-mêmes déclinées en 19 fiches actions, détaillées dans le programme d’action :

-Orientation 1: inscrire le P.L.H dans une démarche prospective en matière de production de logements;

-Orientation 2: veiller à l’attractivité et à la qualité des parcs existants,

-Orientation 3: proposer des logements adaptés aux besoins des habitants en organisant la mixité et les parcours résidentiels,

-Orientation 4: renforcer les dispositifs de gouvernance et les outils de mise en œuvre du P.L.H. Monsieur le Maire présente les données quantitatives requises pour la commune et notamment en partie imposées par le SCOT; ce dernier prescrit la construction de 52000 logements sur 20 ans ce qui représente 2067 logements par an à l’échelle de Caen la mer à répartir entre les communes. 

Les communes ont été réparties suivant 17 critères et la commune de Tourville sur Odon  se situe en couronne périurbaine proche et doit atteindre un objectif annuel de 8 logements neufs par an avec une densité minimale de 20 logements à l’hectare. Des logements à prix maîtrisé devront être réalisés à hauteur de 15% de la production annuelle.

VU le Code de la Construction et de l'Habitation et notamment ses articles L302-1 et suivants et R302-1 et suivants,
VU le courrier de la communauté urbaine Caen la mer reçu le 24 Juin 2019, sollicitant l’avis de la commune sur le projet de PLH 2019-2024, 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, 

Emet un avis Favorable au projet de PLH transmis, assorti des observations suivantes :
Le PLH issu de la fusion de la communauté de communes « Les Rives de l’Odon » (CCRO)  et la Communauté Urbaine n’a pas été respecté. Le nombre de logements prévu au PLUi-H de la  CCRO  devait permettre de passer en 10 ans de 2008 à 2018 de  378 à 478 logements soit 10 par an. La commune a en 2019 environ 403 logements soit un déficit de 65 logements. Ce PLH ne permet aucun rattrapage et va encore aggraver la différence puisqu’on passe de 10 logements par an prévus à 8 logements. Par ailleurs, il n’est pas tenu compte des équipements existants dans les communes. Or la commune de Tourville a suffisamment d’équipements à ce jour permettant d’accueillir 2 classes supplémentaires aux écoles soit une centaine de logements. 
- Contrats du personnel communal 

Renouvellement contrats : Mesdames LAMBERTZ Nathalie et MESLIER Astrid  du 1er Août  2019 au 31 Janvier 2020.

LAMBERTZ Nathalie : 22 h par semaine   et   MESLIER Astrid : 23,50 h par semaine

Accord du Conseil

Suite départ envisagé  ATSEM, contrat de remplacement provisoire au 1er septembre 2019 pour assurer l’intérim de poste pendant le délai nécessaire à l’appel à candidatures sur poste ATSEM vacant. Accord du Conseil

- Modification délibération pour le contrat de location salle polyvalente
Pour les locations de la salle polyvalente, la caution ne figurera plus au contrat mais sur une feuille à part. Modification du contrat en ce sens.

-Signature de la convention anime tes vacances

Signature de la convention relative à la participation financière à l’Accueil Collectif de Mineurs avec la Commune de Verson. Cette convention est prévue jusqu’au 31 décembre 2019.  La participation financière pour la commune correspond au prix de revient de l’heure enfant.

La commune de Verson s’engage à appliquer aux usagers de la commune de Tourville le tarif de Verson. 

Le Conseil autorise le maire à signer la convention

 - Relais d’Assistants Maternels : Renouvellement de la convention à Tourville sur Odon

Renouvellement de la convention du Relais d’Assistants Maternels, suite au désengagement de la Mutualité. Le maire demande au conseil s’il est favorable pour que la commune de Tourville sur Odon poursuive son rôle de coordonnateur, pour piloter l’organisation technique et administrative  du relais  pour les 3 communes   (Mouen, Verson et Tourville).

Accord du Conseil
- Concertation du samedi 15 juin sur la révision du Plan Local d’Urbanisme
L’affichage de la révision reste en place dans le hall de la mairie et sur le site de la commune

- Travaux et projets en cours 

- Eglise : Couverture de la nef prévue en septembre

- Lotissement L’orée du Bocage : L’entretien espaces verts assuré désormais par le service voirie espaces verts et non plus par un sous-traitant de l’aménageur ; On espère une amélioration de la qualité du service.

La réalisation des 20 logements locatifs devrait commencer en fin d’année et se terminer fin 2020 ;

Ainsi, un accroissement des effectifs scolaires pourrait avoir lieu en 2020/2021.

-Zone de services, début des travaux au mieux en décembre 2019.
- Rapport des commissions et tour de table
Marie-Claire Lévêque : Ecoles : Effectifs, 73 en élémentaire et 41 en maternelle soit 114 élèves ;  

 Fermeture d’une classe prévue en septembre 2019.   

  Arrivée d’un nouvelle Directrice Mme CHABAUD  suite au départ de Mme FAVRAY 

Départ également de certains enseignants qui seront remplacés.  Egalement, départ possible de notre ATSEM Mme BESNARD  Estelle en septembre pour suivre son conjoint.

Un planning des besoins en travaux pour septembre sera fait dont des travaux de  peinture au sol.

Gilles Goupil : Proposition de devis pour renouveler l’ordinateur du secrétariat qui commence à être obsolète. Valeur ordinateur neuf à l’achat, 972 euros ; Souhait du conseil, trouver une entreprise assurant également la prestation complète afin de garantir la migration des données.

Fabienne Mansion : Fête communale, bonne participation ; CMJ : Participation à la remise de la légion d’honneur à un vétéran à Mondrainville ; Visite du Sénat par le Conseil Municipal Jeunes prévue le 27/11/19 ; Réunion information des familles le 4 juin19 pour inscription au centre de loisirs de Verson. Il est rappelé que pour le Centre Aéré les enfants de Tourville bénéficient d’une priorité pour l’inscription à Verson et du tarif des Versonnais; Jeux inter-quartiers, proposition faite par un nouvel habitant de Tourville ; Voir cela en commission pour la fête communale de 2020.

Forum des associations pour les communes de MOUEN et TOURVILLE le Samedi  7 septembre de 14h à 17h, salle polyvalente de Tourville.

Aurélie Blondel : Tags sur arrêt de bus du Val d’Odon : L’arrêt de bus étant propriété de la commune, et les tagueurs n’ayant pas été appréhendés, les travaux de nettoyage seront effectués par la commune.

Divers : Problème de stationnement route de Bretagne ; 

AGENDA :

Conseil Municipal : prévu le   Lundi 09 Septembre 2019 à 20H30
Levée de séance : 23H45

Fait à Tourville sur Odon, le    01 JUILLET 2019                                               Le Maire, Robert MICHEL


