COMPTE RENDU DE LA RÉUNION
DU CONSEIL MUNICIPAL
Du   lundi   14 MAI  2018
Qui s'est tenue à 19 h00   en mairie de Tourville sur Odon

Sous la Présidence de Monsieur Robert MICHEL, Maire

Présents : Catherine REGNIER-   Marie-Claire LEVÊQUE- Gilbert DEBON -  Didier BOULEY  - Olivier LE MEILLEUR - Gilles GOUPIL  -Fabienne MANSION  - Jérôme VIBERT -Carole TURQUETIL- -Aurélie BLONDEL- Chantal MOUSSAY- Jean-Jacques MILLOT
Absents excusés : Alexandra BOURGUIGNON- Olivier HUET  
- Proposition de mise en place d’une complémentaire santé communale
 Une partie de la population ne peut se payer de complémentaire santé. Il s’agit des travailleurs non-salariés, des personnes privées d’emploi ou des Retraités. Cette mutuelle de groupe est accessible à ceux qui habitent dans la commune et doit permettre d’obtenir des tarifs plus compétitifs.

Mr le Maire a été contacté par la Société AXA afin de lui présenter un contrat « santé communale » destiné à la protection maladie complémentaire des séniors et des travailleurs non-salariés habitant la commune. Ce contrat permettrait d’obtenir un tarif de groupe négocié avantageux pour les personnes qui le désirent en comparaison avec la couverture actuelle.

Cette formule qui a déjà été adoptée par d’autres communes n’entraine pas d’investissement ni d’engagement contractuel de la collectivité avec la compagnie d’assurances et n’est pas une incitation de la commune à faire changer ses administrés de compagnie qui restent seuls juges des bénéfices qu’ils pourront tirer de cette formule.

Cette démarche nécessite un accord préalable de la commune afin de pouvoir engager les différentes étapes de la mise en place. Il est rappelé que la Commune n’intervient que pour donner son aval et que cela ne représente aucun coût financier pour la Commune.

Pour pouvoir en bénéficier, les personnes doivent résider dans la commune. 

Une présentation par M. Raphaël GHEWY référent de la Mutuelle Santé AXA de ce projet de santé communale aux élus suivi d’une discussion avec les élus a eu lieu. 

Considérant que cela peut être une opportunité pour les habitants de la commune qui désireraient adhérer à cette formule, d’avoir une meilleure protection santé ou de réaliser des économies, le conseil municipal à l’unanimité des présents, donne son accord et autorise Monsieur le Maire à poursuivre la mise en place de ce contrat de « santé communale ».

- Remise en état structurel de l’Eglise (calendrier et entreprises)
Le dossier de remise en état avait déjà été présenté lors du conseil municipal du 19 février 2018, et une estimation avait été indiquée. La proposition définitive est légèrement en baisse soit de 89.535,22 euros HT pour les entreprises. Il faudra y rajouter les honoraires de l’architecte 9000 euros HT.

Montant par entreprises : 

Caen couverture pour travaux sur charpente, couverture, sous toiture etc.  pour 44.322,80 euros HT

Atelier Bois Sarl  pour travaux de reprise de charpente et divers travaux  pour   19165,15 euros HT

Maisons d’Histoires pour travaux de maçonnerie, tirants, dépose et pose de pierres …pour 26047,27 euros HT

Le planning des travaux signé prévoit un début des travaux au 4 juin 2018 et une fin de chantier au 28 septembre 2018.

Accord du Conseil pour signature des devis et Ordre de service par la maire

  - Diminution horaire de travail d’un agent (plus de 10% de diminution)
Suite  arrêt longue maladie; Passage d’un contrat   de 27h30 à 16h30 soit une baisse de plus de 10% .
Accord du conseil

- Logement Presbytère 

Proposition d’attribution du logement du presbytère 2eme étage de  17 M2 ; une seule pièce + les sanitaires ; loyer 225 euros à 
M. DISSAIS  Romain 28 ans en mutation sur la région.

 Accord du conseil. Installation en mai 2018

- Rapport des commissions
Ecoles ( Marie-Claire Lévêque) : Sortie des livrets d’accueil ; Mme Dastain fin du contrat au 30 avril comme prévu ; Sorties des enfants de maternelle le mardi 15 mai (ferme  culturelle du bessin); le vendredi 18 mai sortie orientation à Grimbosq pour tous les élèves.

Gilles Goupil : Ecole problèmes d’accès à internet pour certains micros suite pose d’une fibre qui devraient être solutionnés rapidement.   

Salle Polyvalente :

Location de la salle aux élus (Jérôme Vibert) : Après débat, proposition d’une remise deux fois dans le mandat aux élus qui ne disposent pas d’indemnités (tarif vin d’honneur pour le Week-end). Une Caution ménage sera demandée.

Prêt de la salle polyvalente pour enterrement : Lors du décès d’un habitant de Tourville, accord du conseil pour prêter gratuitement  quelques heures la salle polyvalente  sous réserve de disponibilité de celle-ci. Une Caution ménage sera demandée.

Animation, Bibliothèque (Fabienne Mansion) : Fête communale le 16 juin  sur le Thème du Cirque ; - - Réunion pour le Centre de loisirs pour l’été le Jeudi 24 mai à 18H30 à la Salle Communale. Inscription du Jeudi 24 mai au Vendredi 15 juin ; - Vendredi 25 Mai : accueil de 200 élèves de classes de Dives sur Mer, Cormelles, Trouville, Pont l’Evêque et Tourville sur Odon, dans le cadre de l’animation RAMENE TA SCIENCE - défi musical ; 

- A partir du 4 juin ouverture de la bibliothèque, le lundi de 16 à 19 h en plus des horaires habituels.

Commission Travaux (Gilbert Debon) : Validation Devis pour Travaux prévus budget

Clôture entre Tennis et  Square entreprise Leblois moins disant retenue  pour 4200, 24 TTC

Salle Polyvalente Entreprise SNP, moins disant retenue pour revêtement, peinture murs, portes, protection murale pour soubassement en  plaque PVC pour 14.530,18 euros TTC. 

Pose Store enrouleur et rideaux par Entreprise Monsieur Store moins disant pour 3080,21 euros TTC. 

Pose de 14  volets du Presbytère par Monsieur Store entreprise moins disant pour 3612,55 euros TTC.

Pots de fleur rue des mésanges: Demande bandes réfléchissantes ; demande déjà faite aux services techniques 

Distribution compost le Mercredi 30 mai  de 17H30 à 19H30 à l’Atelier municipal.

Prêt remorque commune (Rappel) : Compte tenu des problèmes d’assurance et de sécurité, il n’est plus  possible de mettre à disposition cette remorque pour les particuliers.
Stationnement sur parking rue du lavoir : Le stationnement doit respecter les marquages au sol.

Stationnement de voitures rue du lavoir sur le chemin piétonnier : Très dangereux pour les piétons et les enfants sur cette route à double sens et étroite ; Des rappels seront faits ; S’ils sont sans effets le maire fera intervenir la Gendarmerie.

Agenda : Conseil municipal le 11 Juin 2018

Séance levée séance à 22H

Fait à Tourville sur Odon, le 18 Mai 2018
Le Maire, Robert MICHEL 



